

# Рекреаційні комплекси країн Близького Сходу

# Близькосхідний рекреаційний комплекс

Близький Схід — назва регіону, розташованого в Західній Азії та Північній Африці.

**Близький Схід розташований на стику європейського, азіатського і африканського материків.**

Назву дали європейці як найближчому для них східному регіону. Один із найважливіших економічних і військово-стратегічних вузлів на політичній карті світу.

***Боротьба за панівні позиції на Близькому Сході пов'язана з величезними природними багатствами (особливо нафтою, а також покладами руд кольорових металів, хромітів, калійних солей тощо), наявністю важливої сільськогосподарської сировини, ринків збуту і стратегічним розташуванням країн.***

# Близькосхідний рекреаційний комплекс







# Middle East



До Близького Сходу відносять такі країни:

-  Ірак,  Йорданія,  Ліван,  Ізраїль,  Сирія,  Туреччина,  Кіпр,  
 Саудівська Аравія,  Ємен,  Катар,  Оман,  Бахрейн,  Кувейт,  
 ОАЕ,  Єгипет?????????, Іран ??????????

# Близькосхідний рекреаційний комплекс





# Близькосхідний рекреаційний комплекс





# Рекреаційний комплекс Туреччини

Туреччина, офіційна назва Турецька Республіка — країна, розташована між Чорним і Середземним морями, межує на сході з Вірменією, Грузією й Іраном, на південному сході з Іраком і Сирією, на заході з Грецією й Егейським морем

**Столиця: Анкара**

**Площа: 783 562 км<sup>2</sup>**

**Валюта: Турецька ліра**

**Президент: Реджеп Таїп Ердоган**

**Населення: 74,93 мільйона (2018)**



## Рекреаційний комплекс Туреччини

Мало яка країна за своєю популярністю серед вітчизняних мандрівників може порівнятися з Туреччиною. Причина тому – прекрасні умови для відпочинку, добре розвинена туристична інфраструктура, безліч цікавих пам'яток, і усе це – за гуманними цінами.



# Рекреаційний комплекс Туреччини

## Курорти Туреччини



Стамбул

Кемер

Аланія

Мармарис

Анталія

Сиде

Белек

Фетхіе

Бодрум

Експерсії по Туреччині

Джип-Сафарі

Памуккале

Дайвінг в Туреччині

Рафтинг

Аквапарки в Туреччині

Польоти на парашуті

Кінна прогулянка

Риболовля

Диско-тур

Яхт-тур: прогулянка

на яхті

Оглядова експерсія по

місту

Прокат машин

# Стамбул



**Кожен 5 мешканець Туреччини проживає в Стамбулі. Натомість число туристів, які відвідують це дивовижне місто сягає лише 1,5 млн осіб.**

Стамбул. Єдине в світі місто розташоване на двох континентах. Місто двох культур і двох релігій. Місто контрастів і парадоксів. Стамбул складається з трьох частин: на Європейській стороні – історичний півострів, розташований на півдні Халича, на півночі Халича – Галата, на азіатській стороні – Нове Місто. На європейському континенті розміщені багато чисельні торгівельні й адміністративні центри, на Азіатській – здебільшого спальні райони. Місто, що розділяє Азію з Європою і об'єднує Чорне море з Мармуровим, розкинулось по обидва береги Босфору.



# Аланія

Його вибрала Клеопатра і палко закоханий Марк Антоній їй його подарував



## Визначні пам'ятки

Стародавня візантійська фортеця XIII ст.

Сталактитова печера

Дамлаташ

«Пляж Клеопатри»

Археологічний музей Аланії

Середньовічний караван-сарай Аларакан в Конакли

Перший мотель був побудований в 1958 р., вважається першим роком туристичної індустрії в Аланії. В 2007 р. було вже 157000 готельних місць. Багато туристів, особливо скандинави, німці, росіяни, українці і голландці, регулярно відпочинок в Аланії. Їх залучають у цей район ціни на нерухомість, тепла погода, піщані пляжі, доступ до історичних місць, смачна кухня.

**Аланія** - популярний турецький курорт, який отримав всесвітню популярність завдяки своєму багатому історичному минулому, вражаючій красі природи і найдовшому в Туреччині купальному сезону (квітень-листопад). Пляжі в Аланії не широкі, з жовтим піском щільним, а вхід в море пологий - ідеальне умова для сімейного відпочинку з дітьми. Ще одна перевага Аланії - недороге проживання в готелях, відсотків на 10-15 дешевше своїх аналогів на сусідніх курортах. Правда, і престижних готелів в самому місті немає - все більше 2-3 \*, максимум 4 \*, з невеликими лисуватим територіями та муніципальним піщаним пляжем через дорогу. Зате є безліч дискотек, барів, морських ресторанчиків і таверн, є свій луна-парк, тому тут так багато молоді й просто демократичної публіки.



У Туреччині багато хороших і відомих курортів, але Анталія – це, без сумніву, “перлина” Туреччини, центр найбільшого в країні туристичного регіону, який іноді називають “Турецька Рів’єра”



Анталія - головний туристичний центр Туреччини і один з найпопулярніших та найбільш відвідуваних курортів світу. Крім прекрасної берегової лінії і власне моря, вона відрізняється розвиненою інфраструктурою і бездоганним сервісом.

# Анталія

[http://ozi.pp.ua/antaliya-perlyna-turechchyny\\_2506/](http://ozi.pp.ua/antaliya-perlyna-turechchyny_2506/)

Анталія – велике місто-курорт в Туреччині з добре розвинутою інфраструктурою для туристів. Погода в Анталії тепла та суха майже весь рік. Літній сезон розпочинається в квітні, а закінчується в жовтні. Цей курорт привертає увагу туристів з усього світу не тільки масою розваг, комфортабельними готелями, вишуканими ресторанами та місцевими тавернами, а й великою історичною спадщиною, надзвичайно-красивою природою, чистим морем. Нажаль є готелі, які не мають власного піщаного пляжу через своє розташування на гористій місцевості.



# Мармарис



Мармарис – місто-перлина – розташувався на місці зустрічі Егейського та Середземного морів, у одній із найбільших у світі зеленій бухті, оточеній сосновими пагорбами. Це місце – один із найпопулярніших курортів на південному заході Туреччини.

На північ від Мармарису знаходиться мальовнича затока Гекова, на південь – Середземне море. На заході Мармарис межує з півостровом Датча, а на сході – з озером Кейджеїз. Мармарис відомий своєю дванадцятикілометровою набережною, що простяглася вздовж усього курорту та знаменитою Вулицею Барів

# Сіде

Сіде - фешенебельний курорт, розташований в 60 км від Анталії. Не зважаючи на стрімкі зміни, він досі зберігає у кожному своєму камінчику дух благородної античності: величезний амфітеатр, який може вмістити 25000 осіб, міська стіна з воротами, ринок рабів - Агора, давньоримські лазні, перетворені на музей.

А поруч - сучасні комфортабельні готелі, дискотеки і кафе, що заховались посеред древніх колон. Це місто залишається унікальним навіть для Туреччини живим музеєм під відкритим небом. Цей його чар приваблює величезну кількість туристів, які приїждять сюди поніжитись під палким сонцем і зануритись в ніжну морську синь, а ввечері розважитись під звуки запальної музики





# Фетхіє

Невеличке туристичне містечко Фетхіє розташоване біля красивої бухти, огорненої духм'яними сосновими лісами, у внутрішньому куточку багатії на острови затоки недалеко самого підніжжя легендарної гори Мендос.

Із своїми високими і величними горами, яскравими ринками, пляжами і тихими, прихованими від людських очей бухтами, частково необжитими островами, Фетхіє вже давно приваблює до себе туристів з усіх куточків світу. Фетхіє, відомий в минулому як Термесос, одне з найбільших міст Лікії, заснований у VIIст. до н.е. і був частиною Пергамського королівства, а в 133 році став частиною Римської імперії.



22 грудня 2011 року Україна і Туреччина домовилися про безвізовий режим.

Громадяни країн можуть перебувати на території іншої держави без візи до 30 днів.

Загальний термін перебування громадян на території іншої держави не повинен перевищувати 90 днів протягом 180 днів з дати першого в'їзду.

При цьому українці й турки, які мають намір перебувати на території іншої країни більше 90 днів або з метою працевлаштування, об'єднання з сім'єю або навчання повинні отримати візу відповідно до законодавства держави перебування.

Проїзними документами, дійсними для поїздок українців до Туреччини, згідно із зазначеним угодою, є закордонний паспорт громадянина України, проїзний документ дитини



# Республика Кипр





# Республіка Кіпр

Республіка Кіпр— острівна держава на сході Середземного моря, 113 кілометрів на південь від Туреччини і приблизно 120 кілометрів на захід від узбережжя Сирії і Лівану. Член Європейського союзу з 1 травня 2004 року. Один з найпопулярніших туристичних напрямків Середземномор'я

Кіпр - третій за величиною острів Середземного моря. Це однойменна невелика країна з площею 9,25 тис. км<sup>2</sup>, що трохи більша за найменшу область України, з населенням у 850 тис. осіб, яка щорічно приймає понад 3 млн туристів з усього світу. Кіпр є яскравим прикладом того, як розумна й ефективна влада з допомогою рекреаційно-туристичного комплексу перетворила країну зі складними політичними проблемами на земний рай.

37% території острова окуповано турецькими військами, 3% - займають британські військові бази. Країна знаходиться на межі складного геополітичного розлому в найнестабільнішому у світі регіоні Південно-Західна Азія і разом з тим процвітає. Її прийняли до ЄС, що є свідченням високих демократичних і життєвих стандартів. У країні 200 тис. внутрішніх біженців і один з найвищих у світі рівнів соціальної захищеності населення

## Столиця Кіпру - Нікосія

Найбільше історико-культурних і архітектурних туристичних об'єктів розташовано у столиці Кіпру місті Нікосії, яке характеризується неймовірним поєднанням епох і культур. Чудове старе місто захищене архітектурним шедевром, венеціанською фортецею з 11 вежами

Друге за величиною місто Кіпру Лімассол одночасно є його головним морським портом і важливим туристичним центром. Це місто-курорт із середньовічним замком, у якому вінчався Річард Левове Серце з Беренчарією. Є тут відомий амфітеатр і руїни стародавнього міста Агатус. Лімассол приваблює туристів аквапарком і нічним життям

У Ларнаці, третьому за величиною місті Кіпру, знаходиться головний міжнародний аеропорт. Місто відоме тим, що тут народився філософ Зенон, Святий Лазар, у мечеті похована тітка пророка Мухаммеда

Місто Пафос, біля якого знаходиться другий міжнародний аеропорт Кіпру, в давнину було столицею країни. Тут багато об'єктів туризму. Серед них вирізняються катакомби Соломона, цвинтар королів, мозаїки Діонісія, колона Апостола Павла

# Рекреаційний комплекс Ізраїлю

## Palestinian loss of land 1946 to 2000

Palestinian & Jewish land 1945

UN Partition plan 1947

1949 - 1967

2000





# Рекреаційний комплекс Ізраїлю

Держава Ізраїль — країна в південно-західній Азії на південно-східному узбережжі Середземного моря.

На півночі межує з Ліваном, на північному сході — з Сирією, на сході — з Йорданією, на південному заході — з Єгиптом.



Туризм в Ізраїлі одна з важливих **складових** бюджету країни. Туристична галузь економіки обслуговує як ізраїльтян, так і іноземних гостей. Велика кількість археологічних і архітектурних пам'яток, пляжні зони трьох морів, лікувальні курорти і теплий клімат роблять туризм в Ізраїлі привабливим .

## Релігійний туризм

Сотні тисяч паломників з усього світу щорічно відвідують Ізраїль, основними цілями паломництва є міста Єрусалим, Назарет, Віфлеєм. Стіна плачу, Храм Гробу Господнього

## Оздоровчий туризм

Мертве море є природною оздоровницею, що допомагає при багатьох захворювань. Поєднання мінералів з теплою, сонячною погодою, грязьові ванни і чисте повітря, насичене киснем, сприяють лікуванню багатьох хвороб, . Курорти Мертвого моря не мають світових аналогів у зв'язку з винятковістю цієї водойми.

# Рекреаційний комплекс Ізраїлю

2013 рік

Країну відвідали 3,5 мільйона туристів. Із США - 623 000 (18 % від загального числа), Росії - 603 000, Франції - 315 000, з Німеччини - 254 000. Більшість тих, що приїжджають в Ізраїль - християни (53 %) і євреї - 28 %. Єрусалим відвідали 75 % прибулих туристів.

У 2013 році доходи від туризму склали 40 мільярдів шекелів (11,5 млрд. дол.). У галузі зайняті 195 тисяч чоловік - 6 % від числа зайнятих в ізраїльській економіці.

Єрусалим є самим відвідуваним туристами містом в Ізраїлі (77 % усіх туристів відвідують це місто). Тель-Авів займає друге місце. Його відвідують 56 % усіх туристів. На третьому місці - район Мертвого моря - 51 %. Тверія займає четверте місце - 44 % туристи, далі йде Назарет - 35 %.



# Єрусалим

Єрусалим у перекладі «священний» — стародавнє близькосхідне місто, розташоване на вододілі між Середземним та Мертвим морями, на висоті 650–840 м, одне з найдавніших міст світу, центр трьох релігій — юдаїзму, християнства й ісламу, столиця древнього Юдейського царства. Місто було засноване понад 3700 років тому і зараз його архітектура є сумішшю пам'яток історії різних культур і народів.

Єрусалим — офіційна столиця держави Ізраїль, у ньому перебувають всі урядові заклади, хоча ізраїльський суверенітет над східною частиною міста не визнаний значною частиною міжнародного співтовариства.

# Єрусалим

Єрусалим священний для євреїв, відколи цар Давид проголосив місто своєю столицею в 10 ст. до Христа. У Єрусалимі були зведені Храм Соломона і Другий Храм. Місто згадується у Біблії 632 рази. Сьогодні Стіна Плачу — залишки стіни, що оточувала Другий Храм — для євреїв є святинею, другою тільки після Святої святих Храмової гори

Старому місті розташовуються ряд святих місць для християн, мусульман та юдеїв: Храмова гора, Стіна Плачу, Храм Гробу Господнього, Купол Скелі та мечеть Аль-Акса. До Старого міста також справедливо відносять і Гору Сіон з Храмом Успіння Пресвятої Богородиці





# Тель-Авів

Тель-Авів - це і курорт, і визнаний центр культури, торгівлі і розваг. Більше 47 готелів Тель-Авіва привітно зустрічають туристів зі всього світу.

Кожен турист може підібрати собі номер в недорогому маленькому готелі прямо біля берега Середземного моря або вибрати шикарний номер Delux в дорогому готелі.

Кілометри піщаних пляжів, золотий берег, на який ласкаво накочуються хвилі бірюзово-синього Середземного моря.

Від світанку і до ранку на Середземноморському узбережжі, в незліченних ресторанах, клубах, пабах, розважальних закладах відпочивають туристи.



# Мертве море



<https://www.youtube.com/watch?v=nZ1bvA0NY-s>



# Мертве море

Мертве море розташоване у тектонічній западині на 395 м нижче рівня моря.

Узбережжя Мертвого моря — найнижчий суходіл планети. Площа Мертвого моря — 1050 км<sup>2</sup>, довжина — 76 км, середня глибина — 335-356 м. Береги пустельні, місцями скелясті. У Мертве море впадає р. Йордан.

Мертве море — одна з найсолоніших водойм світу (запас солей бл. 43 млрд т), концентрація солей — 260-270 ‰ (в окремі роки — 310 ‰)





# Тверія

Тверія, — місто в Ізраїлі, на південно-західному березі озера Кінерет, славиться гарячими джерелами. Сьогодні Тверія це туристичний центр, де є стародавні руїни - сусіди сучасних готелів та особняків.

Тверія притягає не стільки пам'ятками, скільки своєю дивовижною природою. Цілими днями можна милуватися прекрасною панорамою озера Кінерет. Тверія славиться своїми гарячими мінеральними джерелами, про цілющі властивості яких писав ще римсько-єврейський історик Йосип Флавій.







Місто Ейлат - найпівденніша частина Ізраїлю. Узбережжя Червоного моря, понад 1000 готелів, безліч ресторанів, пабів і клубів на будь-який смак





# ОСНОВНІ ПАМ'ЯТКИ ЕЙЛАТА

## Підводна обсерваторія

Найголовніша пам'ятка Ейлата, розташована якраз на Кораловому пляжі, - це знаменита на весь світ підводна обсерваторія, циліндричний стержень якої, із скла і сталі, омивають кристально прозорі води Червоного моря.

## Кораловий (Дельфіновий) риф

Кораловий або, як його ще називають, Дельфіновий риф - унікальний куточок живої природи, куди поки що допускаються туристи.

## "Жуль Верн"

Круїз на яхті "Жуль Верн" з прозорим дном. Унікальність яхти полягає в приміщенні для пасажирів, розташованому на нижній палубі, що виконаній із скла і забезпечує панорамний огляд підводного світу, що перетворює "Жюль Верн" в найбільшу в Ізраїлі плавучу морську обсерваторію.

"9 лютого 2011 року набув чинності безвізовий режим між Україною і Ізраїлем у виконання угоди між Кабінетом міністрів України і урядом Ізраїлю по відміні візового режиму для осіб, які користуються паспортами громадянина або службовими паспортами України і Ізраїлю"

Громадяни України і Ізраїлю можуть в'їжджати на територію іншої держави, проїздити через неї або перебувати на ній без отримання візи упродовж 90 днів впродовж періоду в 180 днів. Спеціальні візи потрібні для тих, хто їде в Ізраїль працювати або вчитися.

# Рекреаційний комплекс Об'єднані Арабські Емірати

Об'єднані Арабські Емірати федерація з семи еміратів: Абу-Дабі, Аджман, Дубай, Фуджейра, Рас-ель-Хайма, Шарджа, Умм-Ель-Кувейн. Знаходиться в південно-західній Азії, в Перській затоці. Межує на південному-заході із Саудівською Аравією і на південному-сході з Оманом.



ОАЕ - країна, що шокує своїм дизайном. Сотні готелів, ресторанів і магазинів. Аквапарки, нічні клуби і дискотеки, торгові та виставкові центри, екзотичні ринки й сучасні бутики. Висока якість обслуговування забезпечать повноцінний відпочинок і залишать незабутні враження про цю дивовижну країну. ОАЕ - це світовий лідер за кількістю магазинів.



# Рекреаційний комплекс Об'єднані Арабські Емірати

Центр туризму ОАЕ – емірат Дубай. Менш відвідуваним є емірат Шарджа, ще рідше – столиця Абу-Дабі.

Дубай – другий за величиною емірат, визнаний одним з крупних центрів бізнесу і туризму на Близькому Сході. Сьогодні Дубай – місто з сучасними автострадами, прекрасними парками і житловими районами, прекрасними офісними комплексами і багатючими торговими центрами

Курорти ОАЕ

Дубай

Умм-ель-Кувейн

Шарджа

Рас-ель-Хайм

Абу-Дабі

Фулжейра

Аль-Айн





Бурдж Халіфа — найвищий хмародер у світі, розміщений у місті Дубай. На сьогодні він є найвищою спорудою планети. Хмародер сягає 828 метрів і складається з 162 поверхів. Вартість спорудження — 4,1 млрд доларів США



Засклена площа будівлі дорівнює п'яти футбольним полям. У будівлі 162 поверхи, а площа його внутрішніх приміщень становить більше 1 мільйона кв.м. Висота будівлі — 828 метрів. У хмародері 57 ліфтів найшвидшої у світі системи, кабінки рухаються зі швидкістю 18 метрів на секунду. Також тут є автономна система електропостачання — 60-метрова вітрова турбіна і величезні сонячні батареї. Вежу видно з відстані 90 кілометрів.



Штучні острови



# Sztuczne wyspy w Dubaju



# Саудівська Аравія

Королівство Саудівська Аравія, країна на Аравійському півострові, що простягнулося від Червоного моря до Перської затоки, межує на півночі з Йорданією, Іраком і Кувейтом, на сході з Катаром і Об'єднаними Арабськими Еміратами, південному-сході з Оманом, на півдні з Єменом; на заході омивається Червоним морем.



У Саудівській Аравії виділяють Хіджаз на узбережжі Червоного моря, Неджд в центральній частині півострова, Ель-Хаса на узбережжі Перської затоки і невеликий район Асір на південному заході



Король  
Абдалла

# Саудівська Аравія

Саудівська Аравія ніколи не була «напрямом мрії» для туристів. Головна причина такого ставлення до країни - суворі правила для прибуваючих мандрівників: пиво тільки безалкогольне (і це при великій кількості морепродуктів), жінкам туристкам не тільки не рекомендується подорожувати на самоті, але й заборонено, і багато іншого

Саудівська Аравія - напрям, мало розроблений туристичними агентствами, до того ж більшість жителів цієї країни проти скасування обмежень, велика частина яких пов'язана з химерними - якщо не сказати ексцентричними - традиціями.

Перерахуємо деякі з них: чоловік, що з'явився в шортах на публіці, може бути затриманий поліцією; жінок не прийнято саджати за стіл з чоловіками, для них обладнані окремі приміщення: у країні немає кінотеатрів; перед реєстрацією в готелі ви повинні довести, що перебуваєте у шлюбі зі своєю супутницею (супутником), інакше вас поселять в різні номери (у кращому випадку).



# Арабська країна Оман



Столиця - Маскат  
Курорти малі але цікаві в туристичному плані: Низва, Салала, Сохар, Сури



Надзвичайно мальовнича країна з різноманітними природними багатствами - древніми горами, сліпучими водоспадами, вражаючими пустелями і дюнами, зеленими оазисами і піщаними пляжами. Ефектний ландшафт відрізняє Оман від інших країн Персидської затоки - неповторювані посушливі масиви північного Джебеля, зелені пасовища Дофара, море піску Руб-эль-Хали

# Арабська країна Ємен



Становище жінок в арабському суспільстві служить приводом для нескінченних інсинуацій. Йемен - одна з найконсервативніших країн арабського світу, немало звичаїв тут базується на нормах шаріату і вікових традиціях. Публічні взаємовідносини між жінками і чоловіками в Йемені дійсно обмежені, жінки повинні одягатися в строгій відповідності з канонами ісламу і не з'являтися на людях без супроводу чоловіка-родича

**Висновок.** Отже, аналізуючи стан та розвиток туристично-рекреаційного комплексу близькосхідного туристичного регіону за останні роки, необхідно зазначити, що туризм перетворився в перспективну галузь міжнародного бізнесу з багатьма напрямками свого розвитку, індустрією курортів, став складовою частиною стратегічних, економічних і соціальних концепцій розвитку країн світу.



■ ***ДЯКУЮ ЗА УВАГУ***